Vlakno vzdélavaci oblasti  Cislo a proménna

Diagnostika/Rozvoj Modeluji realné situace, vyuzivdm mocniny, odmocniny,
mnohocleny, jednocleny, ciselné i algebraické vyrazy
a provadim s nimi pocetni operace.
Pracuji s nékolika neznamymi velicinami, s proménnymi.
Tvofim hypotézy k feSeni Uloh a nasledné je ovéruiji
s ohledem na podminky fesitelnosti.

Uroveii 6

Casova dotace 90 min.

Forma aktivity Individualni/Skupinova

Predispozice Znalost pocetnich dovednosti s ciselnymi i algebraickymi
vyrazy. Znalost algebraickych vzorcl vyhodou.

Pomucky Pracovni list s modely ¢tvercl a obdélnik(, dle nasledujicich
Uloh

Misto Ve tridé

Klicova slova Ctverec, obdélnik, obsah, odmocnina, mocnina, proménna,

vyraz, mnohoclen, jednoclen, Cislo

Strucna charakteristika metodiky

V metodice se uplatiuji veskeré ziskané znalosti a dovednosti z oblasti obsahu, vyraz( a rovnic.
Ulohy na sebe navazuji v postupné gradaci od nejjednodussich Gloh s cilem najit feditelnost
Uloh slozitéjsich. Cilené jsou stavény na prechod od dovednosti prace s Cisly ke zkusenostem
a dovednostem prace s mnohocleny, odmocninami, mocninami a proménnymi. Vse je
budované na znalosti obsahu jednoduchych pravidelnych ctyrahelnika.

Metodika je pfizplsobena k individualni i skupinové praci. Vzhledem k propojeni individualnich
dovednosti a znalosti, je pfinosnéjsi ji vyuzit pro praci skupinovou.



Urcujeme obsahy

PRACOVNI LIST

1. Velky ctverec je tvoren ¢tyfmi malymi ¢tverci s obsahy M, C, Z, B.

A. Urci rozméry stran malych ctverc(, kdyz:
a. Jejich obsahy jsou 9 cm?
b. Jejich obsahy jsou 2 cm?
c. Jejich obsahy jsou S cm?

B. Urci rozméry stran velkého ctverce, kdyz:
a. Obsahy malych ¢tvercd jsou 9 cm?
b. Obsahy malych ¢tverch jsou 2 cm?
c. Obsahy malych ¢tvercd jsou S cm?

C. Urci obsah velkého ctverce kdyz:
a. Obsahy malych ¢tvercd jsou 9 cm?
b. Obsahy malych ¢tvercl jsou 2 cm?
c. Obsahy malych ¢tvercd jsou S cm?

2. Velky ctverec je tvoren deviti malymi ctverci.
A. Urci obsahy malych ctvercd,
kdyz strana Sedého cCtverce je:

a. 5cm
b. v3cm
c acm
d Yacm

B. Urdi obsah velkého ctverce,
kdyz strana Sedého ctverce je:

a. 5cm
b. v3cm
c acm
d. vacm

C. Urdi stranu velkého ctverce,
kdyz strana Sedého ctverce je:

a. 5cm
b. v3cm
c. acm
d. Yacm
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Urcujeme obsahy

3. Velky ctverec je tvoren dvéma ctverci C, F a dvéma obdélniky M, Z.

A. Urci obsahy vSech ¢tvercd a obdélnik(, které jsou na obrazku, kdyz strana ¢tverce C je 2 cm
a strana Ctverce F je 4 cm.

B. Urci obsahy vSech ctvercld a obdélnikd, které jsou na obrazku, kdyz strana ctverce C je a
a strana Ctverce F je b.

C. Urci obsahy vsech Ctvercl a obdélnikd, které jsou na obrazku, kdyz strana ctverce C je v2
a strana ctverce F je a.

D. Urci obsahy vSech ctvercd a obdélnikd, které jsou na obrazku, kdyz strana ctverce C je av2
a strana Ctverce F je bv3.
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Urcujeme obsahy

Formulace vystupt

Prosim formulujte vystupy smérem k zakovi:

e Urcuji obsahy ctvercl a obdélniku s cisly, Cisly a pismeny

e Urcuji obsahy ctvercl a obdélniku s odmocninami, odmocninami a pismeny.

e Uplatnuji pocetni dovednosti s Cisly, Cisly a pismeny.

e Uplatnuji pocetni dovednosti s odmocninami, odmocninami a pismeny.

e Dodrzuji pravidla pro pocitani s cisly, pismeny a odmocninami.

e Dodrzuji pravidla pro pocitani s jednocleny, mnohocleny.

e Dodrzuji pravidla pro pocitani s vyrazy ciselnymi i algebraickymi.

e Dodrzuji pravidla pro pocitani se zavorkami a dodrzuji poradi pocetnich operaci.

Hodnoceni vystupli

Prosim popiste, jak se projevuje naplnéni vystupu:

Zak napliiuje jen diléi vystupy:

74k urci obsahy pouze jednotlivych Gtvard ze zadanych délek stran.
o7&k urci délky stran pouze jednotlivych Utvard ze zadanych obsahd.
o 74k pracuje pouze s Ulohami, kde jsou zadana ¢&isla.

e Zak nepracuje s Glohami, kde jsou zadané pismena.

e Zak nepracuje s Glohami, kde jsou zadané odmocniny.

e Zak pouziva pouze nékteré pocetni operace.

Zak napliiuje vystupy s omezenim:

e Zak u Uloh, kde je vice poduloh, pracuje pouze s jednodussimi matematickymi problémy.

o 74k pracuje pouze s Ulohami, kde uréuje obsahy ze zadanych stran.

o 74k pracuje pouze s Ulohami, kde ur¢uje délky stran ze zadanych obsahd.

e 74k u zadanych Uloh zné cestu, jak matematicky problém vyfesit, ale neumi uzit pravidla
pro pocitani v danych oblastech.

Zak napliiuje vystupy standardné:

o7&k splni zadani viech uloh i s jednotlivymi podtlohami.

e Zak v Ulohach ovéfi svoji hypotézu.

e Zak v Ulohach uplatiuje pravidla pro po¢itani v jednotlivych oblastech.
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Urcujeme obsahy

Reseni:

1. Velky Ctverec je tvoren Ctyfrmi malymi Ctverci s obsahy M, C, Z, B

Ctvercd, kdyz:

a. Jejich obsahy jsou 9 cm?
Regeni: 3 cm

b. Jejich obsahy jsou 2 cm?
Regeni: V2 cm

c. Jejich obsahy jsou S cm?
Regeni: VS cm

A. Urdi rozméry stran malych

B. Urci rozméry stran velkého ctverce,
kdyz:

a. Obsahy malych ¢tvercl jsou 9 cm?
Regeni: 6 cm

b. Obsahy malych ¢tvercl jsou 2 cm?
Reseni: 2v2 cm

¢. Obsahy malych ¢tvercd jsou S cm?
Redeni: 2VS cm

C.  Urdi obsah velkého ctverce kdyz:

a. Obsahy malych ¢tverct jsou 9 cm?
Reeni:
36 cm2 = 6x6 = soucet obsahtl M+C+Z+B

b. Obsahy malych ¢tvercli jsou 2 cm?
Redeni: 8 cm? = 2v2 x 2V2 = soucet
obsah M+C+Z+B

¢. Obsahy malych ¢tverct jsou S cm?
Redeni: 45 cm2 = 2VS x 2VS = soucet
obsahll M+C+Z+B

2. Velky ¢tverec je tvoren deviti malymi Ctverci.

strana Sedého Ctverce je:
a. 5cm, Redeni: 25 cm?
b 3 c¢m, Regeni: 3 cm?
¢ acm, Redeni: a2 cm?

d Yacm, Reeni: a cm?

A. Urci obsah malého ctverce, kdyz

strana Sedého Ctverce je:
a. 5cm, Redeni: 225 cm?
b y3 cm, Redeni: 27 cm?
¢ acm, Redeni: 9a2 cm?

d vacm, Reeni: 9a cm?

B. Urci obsah velkého ctverce, kdyz | C.

Urci stranu velkého ctverce, kdyz
strana Sedého Ctverce je:

a. 5cm, Redeni: 15 cm
b. v3cm, Redeni: 3v3 cm
c. acm, Redeni: 3a cm

d. vacm, Redeni: 3vacm

3. Velky Ctverec je tvofen dvéma Ctverci C, F a dvéma obdélniky M, Z.

A. Redeni:
C=4cm?
Z=8cm?

M = 8 cm?

F =16 cm?

C+M =12 cm?
C+Z=12cm?

M+F = 24 cm?

Z+F = 24 cm?,
C+M+Z+F = 36 cm?

B. Regeni: C. Regeni:
C=a? C=2
Z =ab Z=aV2
M =ab M = av2
F=b? F = a2
C+M = a’+ab C+M = 2+av?2
C+Z = a+ab C+Z = 2+av2
M+F = ab + b2 M+F = av2 +a2
Z+F = ab+ b? Z+F = aVv2 +a?
C+M+Z+F = a%+2ab+b?

C+M+Z+F = 2+2av2+a?

D. Regeni:

C=2a°

Z =abV2v3

M =abv2v3

F = 3b?

C+M =2a%+abv2v3

C+Z = 2a%+abv2v3

M+F =abv2v3+3b?

Z+F =abv2v3+3b?

C+M+Z+F = 2a2+2abv2v3+3b?
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